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Çevrenin Genç Sözcüleri ÇGS Uluslararası Yarışma 2019/2020
Çevrenin Genç Sözcüleri Uluslararası Yarışması,  ÇGS Programı yürüten ülkelerdeki ÇGS Ulusal Yarışması’ nı kazananlara yöneliktir. Ülkelerinde ÇGS Programı’ na katılan öğrenciler yarışmaya katılabilir. Öğrenciler, Uluslararası Yarışma’ da yer almadan önce ülkelerindeki Ulusal Yarışma’ ya katılıp 1. seçilmelidir. 
ÇGS Yarışması’ nda 17 Sürdürülebilir Kalkınma Hedefi
ÇGS, Sürdürülebilir Kalkınma Hedefleri’ ni (SKH) yaymak, yerel topluluklarca geliştirilen inisiyatiflerin vaka öykülerini paylaşmak ve herkes için sürdürülebilir kalkınmaya ulaşmak için bütüncül bir yaklaşımı vurgulamak için bu hedeflerle yakın işbirliği içinde çalışır. Bu nedenle, katılımcıları çalışacakları konuyu belirlerken, çalışmaları ile bir veya daha fazla SKH arasındaki bağlantıyı göz önünde bulundurmaya teşvik ediyoruz. Çalışma konusu olarak sosyal veya ekonomik bir SKH seçilse bile duruma çevresel bir gözden bakmanın şart olduğunu unutmayın.  
Çevreyle ilgili endişe verici haberler artıyor, Dünya ve insanlık için acil önlem almak gerekiyor. Bunun ışığında ÇGS, bu yılın yarışması için öncelikli üç konu belirledi: 
· İklim değişikliği
· Biyoçeşitlilik kaybı
· Kirlilik
Bunlar, seçilen SKH/larla bağlantılı şekilde ele alınmalıdır. 
Uluslararası Yarışma
ÇGS Uluslararası Yarışması üç farklı kategoriden oluşur:
Uluslararası Yarışma – Yukarıda açıklandığı gibi tüm ülkelere ve temalara açıktır ancak Atıkların Azaltılması Kampanyası’ na katılan ülkeler çöp temasını kullanamaz. 
Kampanya’ ya katılmayan ülkeler çöp sorunuyla ilgili çalışma sunabilir. Kampanya’ ya katılan ülkeler, ülkelerinde 1. seçilen çalışmaları, çöp ve atık konusunda değilse, genel yarışmaya gönderebilirler.   
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Atıkların Azaltılması Kampanyası – Tema atıkla/çöple ilgili olmalıdır ve yarışmaya Atıkların Azaltılması Kampanyası’ na katılan ülkeler katılabilir: Avustralya, Yeni Zelanda, Çin, Hindistan, Galler, İspanya, Kuzey İrlanda, Malta, Fransa, Brezilya ve İrlanda. (Türkiye kampanyaya dahil değildir.)
· Atıkların Azaltılması Kampanyası katılımcı ülkelerinden yapılan çöp temalı başvurular ayrı değerlendirilecek, kazananlar bir sertifika alıp ve küçük bir ödül kazanacaktır.
Uluslararası Yarışma – Tüm ülkelere açıktır, 
Önerilen üç tema: kirlilik, biyoçeşitlilik kaybı ve iklim değişikliği. Bir SKH seçilmeli ve tema seçilen SKH ile bağlantılı şekilde çalışılmalıdır. 
Başvuru yapılan çalışma ortak bir “makale”, “3-5 fotoğraflı foto-röportaj” veya ”video” olmalı, iki veya daha fazla ülke arasında ortak bir çalışma özelliği taşımalıdır. 
Yaş kategorileri, 11-14, 15-18 ve 19-25’ tir.
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Uluslararası İşbirliği için Tavsiyeler
· “Uluslararası işbirliği” unsuru açıkça görülmelidir. Bu, yapılan çalışmanın her iki ülke/tüm ülkelerden bilgi/veri/görüntü/fotoğraflar içermesi anlamına gelir. 
· Çalışmada kesintisiz bir öykü oluşturmak için katılımcı taraflarda belirlenen birer gözetimci, tüm araştırma/yazma / düzenleme sürecini gözden geçirmelidir. 
·  Makalelerde girişin ilk paragrafında, çalışma konusunun ortak bir işbirliği olarak ele alındığına yer verilmelidir.
· Öğrencilerden benzer sorunları karşılaştırması beklenmez ancak sorunu farklı ülkelerden “izlemeleri” gerekir (örneğin, bir yerdeki tüketim başka bir yerdeki üretim ile bağlantılı olabilir: sebep-sonuç, başlangıç-bitiş, üretim-tüketim)
· Mesafeyi sorun yerine bir avantaj haline getirin: öğrenciler, diğer ülkelerden öğrencilerle çalışarak çok şey öğrenme ve farklı bir çalışma yapma fırsatı kazanır.
· Öykünün anlam bütünlüğü taşımasını sağlamak için, çekirdek ekibin dışından bir “editör” tarafından okunup düzeltilmesi gerekir.
Katılım Şartları ve Kayıt
Yarışma, okullar, kolejler, üniversiteler veya gençlik grupları aracılığıyla, birey veya öğrenci grubu olarak katılacak 11-25 yaş grubuna yöneliktir. ÇGS Programı, FEE temsilcisi kuruluş olarak Programı ve/veya Ulusal Yarışma’ yı yöneten kuruluşça yürütülmelidir. Yarışmaya katılacak çalışmaların, ÇGS’ye katılan ülkelerdeki Ulusal Yarışma aracılığıyla başvurması gerekir. Öğrenciler farklı medya kategorilerine, birden fazla türde başvuruda bulunabilirler. 
Yaş Kategorileri
Uluslararası Yarışma’ da üç yaş kategorisi vardır: 11-14, 15-18 ve 19-~25 (25 yaş, yaklaşık üniversite yaşı). Yarışmacının, başvuru yaptığı günkü yaşı geçerlidir, katıldığı yaş kategorisi buna göre belirlenir.
Bir grup projesi ile başvuranlarda, ekibin en büyük üyesinin yaş esas alınır. Fotoğraf başvuruları, tek bir yaş aralığında (11-25) ama üç farklı kategoride yapılır: Tek fotoğraflı röportaj, tek fotoğraflı kampanya ve 3-5 fotoğraflı foto-röportaj.
Kabul Kriterleri
Uluslararası Yarışma’ nın kabul kriterlerine uymamak diskalifiye ile sonuçlanır.
Başvuruda yer alması gerekenler:

1. Yazar(lar)ın isimleri
2. Ulusal Yarışma’ ya başvurdukları günkü yaşları
3. Kayıt yaptıran okul veya grubun ismi
4. Katılımcıların ikamet ettiği ve kayıt yaptırdığı ülke (farklı olabilir) 
5. Başvurularda şunların da olması gerekir:

· Kriterde öngörülen uzunluk, boyut, formata vb. uygun olmalıdır (bkz. makale, fotoğraf ve videolar için spesifik rehber)
· Çalışma İngilizce yazılmış, seslendirilmiş, video ise İngilizce altyazı konmuş olmalıdır.
· Çalışma, uygun (gerçek ve güncel) yerel bir konuya odaklanmış olmalıdır.
· Makale ve video sunumları için farklı yerel paydaşların veya uzmanların bilgilerini kullanarak olası çözümlere odaklanmalı veya mevcut olası çözümleri sunmalıdır. 
· Yerel kitlelere, en az üç farklı medya kuruluşu aracılığıyla dağıtılmalıdır (ilgili bağlantılara, ÇGS Yarışma Sergileme sayfasında referans verilmelidir).
· Makale ve videoda kullanılan ve orijinal olmayan fotoğraflarla müziklere ilişkin onay ve izinler
· Seçilen SKH(lar) hakkında bilgi ve çalışmanın seçilen hedef(ler)le bağlantısına ilişkin açıklama
Kurallar
Makale 
· Yazılı çalışmalar 1000 sözcüğü geçmemelidir (çeviriden sonra), illüstrasyon ve fotoğraflar içerebilir. Orijinal olmayan tüm illüstrasyon ve fotoğrafların kaynağı belirtilmelidir. 
· Makalenin bir başlığı olmalı ve bu başlık 140 karakteri geçmemelidir. 
· Makaleler, fotoğraflarıyla birlikte, aşağıdaki fotoğraf kurallarına uyarak dijital olarak Microsoft Word veya pdf formatında gönderilmelidir. 
· Orijinal fotoğraflar ayrıca gönderilmelidir (format için aşağıdaki aşağıda fotoğraflar kısmına bakınız).
· İnfografikler dahil olmak üzere en fazla üç fotoğraf kullanılabilir. Fotoğraf başına da en fazla 20 sözcüklü fotoğraf altı yazı kullanılabilir.
	
	


Fotoğraf
Üç tematik kategori / bir yaş grubu 11-25:
· Tek fotoğraflı röportaj
· Tek fotoğraflı kampanya
· 3-5 fotoğraflı foto-röportaj
1.  Tek fotoğraflı röportaj
· Tek bir fotoğrafla başvurulmalıdır.
· Fotoğrafın, 140 karakteri geçmeyen bir başlığı olmalıdır. 
· Röportaj fotoğrafına, 100 kelimeyi aşmayacak şekilde çevresel sürdürülebilirlik ve/veya meselenin çözümü konularındaki bağlantının kısaca tasvir edildiği bir giriş ilave edilmesi, ayrıca fotoğrafın altına en fazla 20 kelimelik tamamlayıcı kısa fotoğraf altı yazı eklenmesi mecburidir. Ekteki metin, öykünün konusunu fotoğrafla bağlantılı olarak vermelidir.  Metin bağlamı vermeli, fotoğraf öyküyü anlatmalıdır. 
· Fotoğraflar jpg veya png formatında dijital olarak verilmeli, çözünürlüğü tercihen 150-300 dpi’ den az olmamalıdır. 
Röportaj fotoğrafçılığı, belgesel fotoğrafçılığı olarak da bilinir, belli bir anı veya olayı anlatı şeklinde aktaran, öyküyü görüntülerle anlatan fotoğrafçılık tarzıdır. Bu fotoğraflar doğal olmalı ve manipüle edilmemelidir.


Fotoğraf altı yazılar için tavsiyeler:

· 100 sözcüğü aşmayan giriş + en fazla 20 sözcüklük ek fotoğraf altı yazı
· Çevresel sürdürülebilirlik ve/veya konuyla ilgili çözümle bağlantının verilmesi
· Metin bağlamı vermeli, fotoğraf öyküyü anlatmalı.
2. Tek fotoğraflı kampanya

· Tek fotoğrafla (fotoğraf altı yazı olmadan) başvuru yapılmalıdır.
· Fotoğrafın 140 karakteri aşmayan bir başlığı olmalıdır. 
· Fotoğraflar jpg veya png formatında dijital olarak verilmeli, tercihen çözünürlüğü 150-300 dpi’ den az olmamalıdır. 
Kampanya fotoğrafçılığı veya deneysel fotoğrafçılık, alternatif tekniklerin kullanıldığı bir türdür. Burada fotoğrafçı, normal fotoğrafçılıkta veya dijital fotoğrafçılıkta kullanılmayan teknikleri kullanır. Fotoğrafçının fotoğrafın her yönünü ve süjenin pozlandırılmasını kontrol ettiği, sahnelenmiş bir fotoğraf türüdür. Görüntü, reklamı yapılan ürünü, markayı veya bir dizi değeri belirli yaşam tarzlarıyla ilişkilendirmeyi amaçlar. 
3. 3-5 fotoğraflık foto-röportaj
· En fazla 3-5 fotoğraflık bir fotoğraf dizisi ile başvurulmalıdır. 
· Bir fotoğrafın 140 karakteri aşmayan bir başlığı olmalıdır. 
· Röportaj fotoğrafına, 50 kelimeyi aşmayacak şekilde çevresel sürdürülebilirlik ve/veya meselenin çözümü konularındaki bağlantının kısaca tasvir edildiği bir giriş ilave edilmesi, ayrıca her fotoğrafın altına en fazla 20 kelimelik tamamlayıcı kısa fotoğraf altı yazı eklenmesi mecburidir. Ekteki metin, öykünün konusunu fotoğrafla bağlantılı olarak vermelidir.  Metin bağlamı vermeli, fotoğraf öyküyü anlatmalıdır. 
	
	


· Fotoğraflar jpg veya png formatında dijital olarak verilmeli, çözünürlüğü tercihen 150-300 dpi’ den az olmamalıdır. 
Röportaj fotoğrafçılığı / foto-öykü veya belgesel fotoğrafçılık olarak da bilinen tür, bir anı veya olayı, fotoğraflarla anlatı biçiminde aktaran, öyküyü görüntülerle anlatan fotoğrafçılık tarzıdır. Bu fotoğraflar doğal olmalı ve manipüle edilmemelidir. 
Fotoğraf kategorisinde her ülke üç fotoğrafla başvurabilir.  Her alt kategoride bir kazanan olacaktır. 
Video

İki alt kategori: Röportaj ve kampanya.  Her alt kategoride ayrı kazanan olacak.
· Video süresi 3 dakikayı geçmemelidir, buna kapanış jeneriği de dahildir. Video, belgesel, haberci/röportaj tarzında (önerilir) veya kamu spotu tarzında olabilir.
· Videonun 140 karakteri aşmayan bir başlığı olmalıdır. 
· Format, sistemce desteklenen YouTube dosya formatlarıyla uyumlu olmalıdır.

· Fon müziği yalnızca kampanya türü video için önerilir. 
Röportaj videoları, araştırma ve dokümantasyon yoluyla doğrudan gözlem, haberler, etkinlikler, tarih vb. dayanır. 
Kampanya videoları,  tanıtılan ürüne ve/veya belli bir yaşam tarzı/değeri olan firmaya yöneliktir
*Kapanış jeneriği koymak zorunlu değildir. 
Jürinin Kriterleri
Jüri, başvuruları aşağıdaki beş kritere göre 0-5 arası puanlar. Puanlar: 5- harika,  4- çok iyi, 3- iyi, 2- fena değil, 1- yeterli, 0- yetersiz. Katılımcılar, çalışmalarını geliştirmek ve kazanma şanslarını artırmak için bu kriterlerin çoğunu yerine getirmeye teşvik edilir.  Yine de bu kriterlere uymak zorunluluk değildir. 

Önemli not: Uluslararası Jüri üyeleri, ÇGS Yarışma Sergileme sayfasında girilen çalışmaları değerlendirir. Bu nedenle Ulusal Koordinatörlerin, bu sayfada çalışmaların güzel bir şekilde sunumunu sağlaması önemlidir.

	
	


Kompozisyon - biçim, yapı ve nitelik

· Başvuran çalışmanın iyi yapılandırılmış olması gerekir, makaleler ve videolarda kim/ne/nerede/neden/ne zaman/nasıl sorularının yanıtı verilmiş olmalıdır. 
· Makalenin bir başı, ortası ve sonu olmalıdır. 
· Fotoğraf ve videolar teknik ve estetik açıdan iyi hazırlanmalıdır, iyi düzenlenmiş, yüksek kalitede ve etkileyici olmalıdır. 
2. Adil, dengeli ve objektif raporlama

· Çalışma (makale veya röportaj videosu), potansiyel bir çözüm önerisi sunmadan önce argümanın farklı yönlerini dengeli ve adil şekilde temsil etmelidir.  
· Kullanılan alıntılar gerçek ve güvenilir kaynaklardan olmalıdır.
· Bilimsel veya istatistiksel raporlama doğru olmalı ve kaynak/dipnotlarla desteklenmelidir. 
· Fotoğraf/video gerçeği adil şekilde göstermelidir, fotoğrafın öznesi veya nesnesi manipüle edilmemelidir. Fotoğraflar/ videolarda editöryel değişikliklere (renk, kontrast, netlik, gölge, parlak alan, kırpma, düzgünleme vb. dahil ancak bunlarla sınırlı olmamak üzere), bu değişiklikler fotoğrafın/videonun öznesinin/nesnesinin gerçekliğini DEĞİŞTİRMEMESİ koşuluyla izin verilir.

3. Bilgilendirici olmak ve iyi araştırma yapmak

· Başvuru, ilgili tarihsel, ekonomik, sosyal ve/veya siyasi etkileri ve olası sonuçları kapsamalıdır. 
· Büyük küresel resimle bir bağlantı kurması gerekir. 
· Sunulan çözüm iyice açıklanmalı, iyi tartışılmalı ve gerekçelendirilmelidir. 
· İllüstrasyonlar, fotoğraflar, destekleyici paragraflar, alt yazılar vb. iyi düşünülüp konmalıdır. 
4. Orijinallik, tarz ve bağımsızlık 

· Çalışma, kapsam ve tarz açısından orijinal olmalıdır, katılımcının zorlu bir konu seçmiş veya yenilikçi, etkili bir çalışma yapmış olması önemlidir. 
· Katılımcılar okul ortamından çıkıp saha çalışmasına katılmalı, yalnızca online kaynaklar veya alıntılar kullanmayıp insanlarla yüz yüze ve telefonda görüşmeler yapmalıdır. 
5. Yayımlama

· Okulun kendi iç kanalı dahil olmak üzere en az üç medya kuruluşu / etkinliği aracılığıyla yapılmalıdır.
· Katılımcıların, yapılan yayımlamayı (kullanılan medya biçimi vb.) belirtmesi gerekir. (Bu medya kanallarına bağlantılar, bağlantılarla belirli SKH’lere atıfta bulunulması için ÇGS Yarışma Sergileme sayfasında referans olarak verilmelidir)
Ek:
Jürinin, çok az başvuru olması durumunda ödül vermeme ve çok iyi çalışmalar olması durumunda bir veya daha fazla yaş kategorisinde birden fazla ödül verme hakkı vardır. Jüri üyeleri, profesyonel geçmişleri temelinde, sunulan çalışmalara içerdikleri gazetecilik ve çevre boyutu açısından da puan verecektir. Puanlama -2 ile +2 arasındadır.

	
	


Hukuki Husus
Hukuki meseleler günümüz medyasında özel bir önem taşır.  Çalışmanızı hazırlarken medya içeriği ile ilgili kural ve düzenlemelere uymak olmak sizin sorumluluğunuzdadır. FEE tarafından, yasal statüsünün şüpheli olduğu tespit edilen başvurular, Uluslararası Yarışma’ ya katılamayacaktır. Bu konuda sorularınız olursa lütfen ülkenizdeki Ulusal ÇGS koordinatörüne veya ÇGS’ nin uluslararası merkezine başvurun. 
Videolarda müzik kullanımı
Telif hakkı olan bir müzik parçasını, telif sahibinin yazılı izni olmadan kullanmak veya başka bir şekilde telif haklarını ihlal etmek yasaktır. Video kar amacı gütmese bile, telif hakkıyla korunan materyallerin kullanılması için izin almak sorun olabilir. Bu nedenle, video çalışmasında, telif hakkı taşımayan müzik kullanmanız tavsiye edilir. 

Birçok platformun, yüklenen videoları tarayıp telif hakkıyla korunan çalışmaları kontrol etmeye başladığını unutmayın. Telif hakkı korumalı materyal kullandığı tespit edilen çalışmalar, genellikle telif hakkının kontrol eden uygulamalarca tespit edilmekte ve platformda askıya alınmaktadır. Bazı ülkelerde, telif hakkı yasası ihlali, ağır para cezaları ve sabıka kaydına işlenmesine yol açmaktadır. Lütfen ulusal telif hakkı yasalarınızı araştırın. NOT: Genç Sözcüler, video için orijinal müzik yapacak genç müzisyenler tanıyor olabilir.
Seçenek olarak, kar amacı gütmeyen yaratıcı amaçlar için kullanıma sunulan telifsiz parçaları içeren ve hak sahibinden yazılı izin alma gerektirmeyen YouTube Ses Kütüphanesine bakabilirsiniz. 

Müzik, Creative Commons gibi açık içerikli bir lisans programı kapsamında da yayınlanabilir. Bu kaynaklardan alınıp kullanılacak müzik için de geçerli şartlar, koşullar ve kısıtlamalar vardır, bu yüzden lütfen bunların tamamen gözetildiğinden ve video çalışmanızda telif hakkı ihlali olmadığından emin olun.
KİŞİSEL BİLGİLERİN İŞLENMESİ VE VİDEO / FOTOĞRAF / MAKALE KULLANIMI İLE İLGİLİ ONAY BİLDİRİMİ

Bu yarışmaya kayıt olurken, başvuru formunda yazdığınız ve yarışma sırasında bize verdiğiniz kişisel verilerinizi işleyebileceğimize onay vermiş olursunuz. Verileri işleriz, böylece katılımınızı kayıt altına alabilir, çalışmanızı kaydedip değerlendirebilir ve 1. 2. veya 3.’lüğü kazanmanız durumunda çalışmanızı uluslararası ortamda yayımlayabiliriz.
	
	



Gerekli izinleri almak, örneğin çocukların yüzlerini fotoğraflamak, çalışmayı yapanın sorumluluğundadır, bu nedenle buna dikkat edilmelidir. Tüm 1. 2. ve 3.’ lüğü kazananlar arşivimizde saklanacak ve kazananlarla ÇGS Programı’ nı tanıtmak için FEE network’ ünde kullanılacaktır. 

Onayınızı ve yarışmaya başvurunuzu geri çekme seçeneğiniz her zaman bulunmaktadır 
Takvim 23 Mart-31 Mart 2020
· Katılımcılar çalışmalarını 23 Mart-31 Mart 2020'ye kadar ulusal koordinatörlüğe iletilmelidir. 
· Başvuru yalnızca bir kere yapılacak ve bir yaş kategorisinde olacaktır. 
· Geciken başvurular Ulusal ve Uluslararası Yarışma’ ya kabul edilmeyecektir. 
· Ulusal ve Uluslararası Jüri, Mayıs ayında toplanacaktır. Sonuçlar, 5 Haziran Dünya Çevre Günü’ nde veya bu tarih geçmeden ilan edilecektir. 
· Kısa listeye kalan çalışmalar, Mayıs ayında halka açık oylama için ÇGS Yarışma Sergileme sayfasında paylaşılacak ve sonuçları Jüri tarafından değerlendirilecektir (ama bu oylama sonucunun, Jüri’ nin nihai kararı üzerinde büyük bir etkisi olmayacaktır).  
Ödüller
Uluslararası ÇGS Yarışması’ nın kazananlar sertifikalarla ödüllendirilecek ve kazanan çalışmalara, aşağıdaki online platformlarda uluslararası şekilde yer verilecektir.  Birinciliği kazananlar ayrıca uluslararası ÇGS web sayfasında yayımlanacaktır. 

Geçen yılın kazananlarını şu sitelerde görebilirsiniz:

https://medium.com/@yre_int
http://climatetracker.org/tag/yre/

http://www.yre.global/1stplacewinners
	
	


