



29.01.2018

Değerli Koordinatör Öğretmenlerimiz,

Aşağıda sizden bazı bilgiler istemekteyiz. İstediğimiz bilgiler, hazırladığınız çalışmanın künyesini oluşturacaktır. Sertifika hazırlanmasında ve hazırlanan çalışmaların bilgilerinin saklanması açısından önemlidir. Ulusal, Uluslararası değerlendirmeler ve bilgilerin bildirilmesinde bu formdan da yararlanılacaktır.

*Eğer farklı kategorilerde çalışma yaptıysanız, örneğin; hem fotoğraf hem makale her iki çalışmanız için ayrı ayrı bu formdan doldurmanız gerekmektedir.



1. Çevrenin Genç Sözcüleri Programı Yürüten Okul Adı: 

2. Çevrenin Genç Sözcüleri Öğretmen /Öğretmenler Liste 
         
3. Çevrenin Genç Sözcüleri Öğrenci / Öğrenciler Listesi 
	
4. Çevrenin Genç Sözcüleri Öğrenci yaş grubu. (11-14yaş / 15-18 yaş)

5. *Çalışmanızın kategorisi (Fotoğraf, Video, Makale hangisi ise aşağıda yazınız)

6. Çalışmanızın Başlığı.

Not: Yukarıda belirttiğiniz konular dışında bize iletmek istediğiniz veya diğer Çevrenin Genç sözcüleri Okullarımızla paylaşmamızı istediğiniz dokümanınız (anket, form, tiyatro metni, çalışılan konu ile ilgili video, Okulunuzda çekilmiş çalışma videosu veya okul videosu, Çevrenin Genç Sözcüleri hakkında öğrencilerle yapılmış röportaj videosu, vb. ) var ise wetransfer aracılığıyla ayrı bir klasör olarak bizimle paylaşabilirsiniz. 
Önemli Not: Çevrenin Genç Sözcüleri programı kapsamında bize iletmiş olduğunuz her fotoğraf Türkiye Çevre Eğitim Vakfı ve FEE tarafından basılı doküman ve online olarak kullanılabilecektir. Fotoğraflarının kullanılmasını istemeyen okullarımızın bize bildirmelerini önemle rica ederiz.
Çevrenin Genç Sözcüleri Programı
Ulusal Koordinasyonu
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